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“ Pur avendo una conoscenza abbastanza avanzata di Excel, ho trovato il corso 
davvero molto utile per migliorare le mie abilità tecniche. Tutto ciò che ho appreso lo 
sto già utilizzando nel mio lavoro. 

Andrea Tundo
Partecipante ed. VII 2024-2025
ODCEC Lecce

Consiglieresti il corso?
Sì

“ Il corso ha rappresentato un'ottima introduzione agli strumenti PQuery PPivot e PBI. 
Grazie a docenti di primissimo livello, appassionati e anche molto disponibili, 
proseguirò sicuramente il mio percorso di conoscenze in questo ambito.

Giacomo Croce
Partecipante ed. VII 2024-2025
ODCEC Milano

Consiglieresti il corso?
Sì

“ Con il corso ho appreso a trattare in dati in un modo, nuovo per me, più organizzato 
e funzionale.

Davide Miari
Partecipante ed. VI 2023/2024
ODCEC Reggio Emilia

Consiglieresti il corso?
Sì

Il corso di Data Management e consulenza d'impresa mi ha permesso di accedere ad 
un settore di consulenza che avevo sottovalutato, aprendo nuovi scenari per la mia 
professione.

Fausto M. Tufariello
Patecipante ed. VII 2024-2025
ODCEC Modena

“
Consiglieresti il corso?

Sì
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L'aver frequentato il corso  ha sensibilmente aumentalo la mia                                                       
padronanza/conoscenza dello strumento Excel e mi ha consentito di                                                      
approfondire/aumentare il livello consulenziale fornito alla clientela in materia                 
aziendalistica.

“ Il corso di Data Management e consulenza d'impresa mi ha fatto immaginare una 
possibile evoluzione della professione del commercialista, grazie alla predilizione 
degli aspetti pratici rispetto a quelli teorici e a docenti sempre disponibili al supporto.

Franca Caporali
Partecipante ed. VII 2024-2025
ODCEC Monza e Brianza

“ Se vuoi fare un passo nel futuro dei dati iscriviti a questo corso.

Ivan Castagnetti
Partecipante ed. VI 2023/2024
ODCEC Reggio Emilia

Consiglieresti il corso?
Sì

“ Un corso di data management è indispensabile per poter fornire una consulenza 
d'impresa al passo con i tempi. Quello organizzato da SAF Emilia Romagna è di 
ottimo livello e fornisce ai discenti tantissimo materiale operativo, che ho trovato di 
grande utilità e valore.

Oscare Santi
Partecipante ed. V 2022/2023
ODCEC Forlì

Consiglieresti il corso?
Sì

Ho molto apprezzato il livello di preparazione dei docenti coinvolti, rispetto ai                         
contenuti, sono stati trattati con il giusto mix di teorie e pratica.

Michele Carlucci
Partecipante ed. IV 2022
ODCEC Parma

“ Consiglieresti il corso?
Sì

“ Ho cambiato modo di lavorare. Da sempre appassionato ai dati, con questo corso ho 
scoperto cose nuove che ho messo sin dalle prime lezioni in pratica con ottimi risultati.

Fabio Tornatore
Partecipante ed. VI 2023/2024
ODCEC Caltanissetta

Consiglieresti il corso?
Sì

Consiglieresti il corso?
Sì
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“ Il corso ha offerto un rapporto qualità / prezzo senza rivali, con docenti bravissimi e 
capaci di fornire suggerimenti e soluzioni operative di grande utilità.

Andrea Redeghieri
Partecipante ed. IV 2022
ODCEC Reggio Emilia

Consiglieresti il corso?
Sì

“ Il corso mi ha fornito una visione nuova sul futuro della nostra professione e mi ha 
dato lo spunto per innovare fin da subito il rapporto con i clienti e la qualità dei servizi 
offerti.

Matteo Cangini
Partecipante ed. V 2022/2023 
ODCEC Pesaro e Urbino

Consiglieresti il corso?
Sì

“ Il corso mi ha consentito di approfondire le conoscenze base che avevo già acquisito 
in precedenti esperienze formative. Il taglio aziendalistico del corso, oltre aver                     
accresciuto le competenze su tutte le tematiche affrontate, mi ha  consentito di 
acqusire una visione più ampia e chiara sull'utilizzo professionale delle nuove                   
competenze acqusite.

Gianmarco Trudu
Partecipante ed. V 2022/2023
ODCEC Cagliari

Consiglieresti il corso?
NON

SO

“ Ho trovato il corso molto interessante e spero di poter applicare buona parte dei 
contenuti con i miei clienti. 

Valentina Olivieri
Partecipante ed. ed. VII 2024-2025
ODCEC Bologna

“ Il corso mi ha dotato di ulteriori strumenti che sono indispensabili per implementare 
la mia "cassetta degli attrezzi". Come consulente d'impresa sono certo che taluni 
concetti appresi saranno determinanti nella fase di affiancamento agli imprenditori 
per le attività di supporto strategico nell'ottica di creazione di valore.

Enrico De Fusco
Partecipante ed. III 2021/2022
ODCEC Roma

Consiglieresti il corso?
Sì

Consiglieresti il corso?
NON

SO
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Il corso mi ha trasmesso un know how necessario per migliorare il livello della 
consulenza offerta ai clienti.

Donato Troia
Partecipante ed. VII 2024-2025
 ODCEC Potenza

“ Consiglieresti il corso?
Sì

“ Ho imparato ad utilizzare, seppure in fase ancora poco evoluta, una tecnologia che 
non conoscevo che può risultare molto utile per il nostro lavoro.

Valerio Capelli
Partecipante ed. VI 2023/2024
ODCEC Forlì

Consiglieresti il corso?
Sì

“ Il corso mi ha permesso di imparare ad usare nuovi strumenti che hanno migliorato 
anche la quotidianità di studio. Poter rivedere più volte le varie lezioni è stato a mio 
parere un modo ottimale per apprendere tematiche a me sconosciute.

Marisa Benzi
Partecipante ed. V 2022/2023
ODCEC Piacenza

Consiglieresti il corso?
Sì

“ Ritengo che questo corso sia indispensabile per comprendere come e dove evolva la 
professione del commercialista e di come stiano mutando velocemente anche i 
rapporti con le nostre aziende clienti.

Domenico Marletta
Partecipante ed. V 2022/2023
ODCEC Grosseto

Consiglieresti il corso?
Sì

“ Il corso offre una visione pratica e avanzata della gestione dati.

Marzio Camerlenghi
Partecipante ed. III 2021/2022
ODCEC Mantova

Consiglieresti il corso?
Sì
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Lorem ipsum

Pur già a conoscenza di molti argomenti trattati, quali ad esempio l'utilizzo di Excel in 
modo "evoluto"; grazie alla preparazione ed entusiasmo dei docenti, ed agli                              
argomenti trattati, ho appreso molto e dato una svolta in campo informatico per 
quanto riguarda gli strumenti da utilizzare nella professione, soprattutto con la BI. 
Non mi sono ancora iscritto al corso avanzato solo perché voglio prima                                      
metabolizzare quanto appreso e maturare. Non tarderò ad iscrivermi alla prossima 
occasione. Grazie.

Alberto Zuffellato
Partecipante ed. III 2021/2022
 ODCEC Vicenza

“

“ Sono molto soddisfatto del corso perchè mi ha aperto un mondo, fornendomi gli 
strumenti che mi consentiranno di aprire nuove opportunità di business.

Antonio Dario Mamì
Partecipante ed. V 2022/2023 
ODCEC Barcellona Pozzo di Gotto

Consiglieresti il corso?
Sì

Consiglieresti il corso?
Sì

“ Uno degli aspetti che ho apprezzato di più del corso è che mi ha permesso di 
ampliare la mia visione su un approccio evoluto di analisi dei dati dei clienti.

Omar Tavella
Partecipante ed. VII 2024-2025
ODCEC Venezia

Consiglieresti il corso?
Sì

“ Un utile apprendimento, ma soprattutto una vasta carrellata di esperienze di colleghi 
che già hanno percorso questa strada, con molteplici esempi di utilizzo e di                            
reperimento dei dati già presenti nei nostri studi. 

Massimo Motta
Partecipante ed. IV 2022 
ODCEC Treviso

Consiglieresti il corso?
Sì
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“ Un grazie ai docenti tutti molto pratici, ho apprezzato molto il corso che mi ha 
permesso di migliorare e/o acquisire una maggior padronanza dei dati e la loro 
rappresentazione. Mi è piaciuto così tanto che mi sono iscritto ai corsi avanzati.

Fausto Giuseppe Mazzucchelli
Partecipante ed. III 2021/2022
ODCEC Busto Arsizio

Consiglieresti il corso?
Sì

“ Un corso tagliato su misura per noi commercialisti, che ha fornito gli strumenti                  
operativi per applicare le nostre competenze aziendalistiche a favore dei clienti                   
che seguiamo.

Alberto Ortile
Partecipante ed. V 2022/2023 
ODCEC Padova

Consiglieresti il corso?
Sì

“ Non conoscevo il mondo della BI, ma dopo aver partecipato al corso ho appreso che 
è un'ottima base di partenza per l'acquisizione di nuove conoscenze, strumenti e 
software per l'analisi dati in ambito aziendale.

Michele Pellegrino
Partecipante ed.VII 2024-2025
ODCEC Lecce

Consiglieresti il corso?
Sì

“ Avevo conoscenze di base molto limitate e all'inizio ho avuto qualche difficoltà a stare 
al passo, ma la possibilità di rivedere le lezioni in differita è stata molto utile. 

Genny Ferrazzo
Partecipante ed. VII 2024-2025
ODCEC Venezia

Consiglieresti il corso?
Sì

Pur già a conoscenza di molti argomenti trattati, quali ad esempio l'utilizzo di Excel in 
modo "evoluto"; grazie alla preparazione ed entusiasmo dei docenti, ed agli                              
argomenti trattati, ho appreso molto e dato una svolta in campo informatico per 
quanto riguarda gli strumenti da utilizzare nella professione, soprattutto con la BI. 
Non mi sono ancora iscritto al corso avanzato solo perché voglio prima                                      
metabolizzare quanto appreso e maturare. Non tarderò ad iscrivermi alla prossima 
occasione. Grazie.

“ Ho apprezzato l'organizzazione del corso e la preparazione dei docenti.  Un corso 
"tagliato" per commercialisti: ho conosciuto strumenti per trattare la mole di dati che 
disponiamo (prepariamo e confezioniamo a favore di terzi), ma di cui ignoriamo il 
potenziale.

Enrico Perferi
Partecipante ed. IV 2022
ODCEC Treviso

Consiglieresti il corso?
Sì



“ Auspico che ci possano essere ulteriori corsi avanzati per affrontare con un taglio 
ancora più applicativo quanto ho appreso in aula.

Luca Campestrini
Partecipante ed. III 2021/2022
ODCEC Gorizia

Consiglieresti il corso?
Sì
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“ Gli spunti e le skill forniti sono molto utili per l'evoluzione e la comprensione delle 
profonde modificazioni a cui è soggetta la nostra professione.

Andrea Giorgi
Partecipante ed. IV 2022
ODCEC Pavia

Consiglieresti il corso?
Sì

“ Interessante e pratico. Approccio intelligente.

Giuseppe Pellini
Partecipante ed. IV 2022
ODCEC Cremona

Consiglieresti il corso?
Sì

“ Ho conoscenze di base, che sono rimaste tali, ma ho potuto capire cosa ci può 
essere oltre.

Loretta Cantoni
Partecipante ed. VII 2024-2025
ODCEC Bologna

Consiglieresti il corso?
NON

SO

Ho una nuova visione sul data management e scoperto Power Bi, un ottimo                          
strumento sia di analisi che consulenza. Davvero un'ottima esperienza e docenti 
impeccabili, sicuramente in futuro frequenterò il corso avanzato.

Domenico Di Menno Di Bucchianico
Partecipante ed. IV 2022
ODCEC Lanciano

“
Consiglieresti il corso?

Sì



“ Avevo conoscenze di base molto limitate e all'inizio ho avuto qualche difficoltà a stare 
al passo ma la possibilità di rivedere le lezioni in differita mi è stata molto utile.

Giuseppe Natale
Partecipante ed. IV 2022 
ODCEC Napoli Nord

Consiglieresti il corso?
Sì
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“ Mi è stata utile la possibilità di rivedere alcune lezioni in differita. Molto apprezzate le 
competenze e la chiarezza espositiva di alcuni docenti coinvolti.

Antonella Gabbi
Partecipante ed. III 2021/2022 
ODCEC Parma

Consiglieresti il corso?
Sì


